

**Stanovisko k hodnocení plnění Ústeckého krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2021 – 2025 /dále jen ÚKPV/ za rok 2022**

Ústecký krajský plán vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2021 – 2025 je pro NRZP Ústeckého kraje zásadním materiálem, který OZP postupně, plánovitě zvyšuje kvalitu života.

Jeho každoroční vyhodnocení je i příležitostí k poděkování partnerovi za přístup k jeho naplňování.

Konkrétně chválíme:

- **práci poradního orgánu hejtmána Ústeckého kraje**, za jeho operativnost a konkrétnost při řešení problémů OZP, kde má KV NRZP zastoupení: Ing. Jaroslava Brhlíková, DiS, Ing. Vladimír Krajíček, Ladislav Alinče, Bc. Kateřina Kolečová a Jaroslav Slavík
- **přímé zapojení zástupců NRZP ÚK v komisích rady, a výborů zastupitelstva**, kde naši zástupci přímo prosazují potřeby OZP  
Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality p. Jaroslav Slavík  
Výbor pro zdravotnictví p. Petr Novák / do 5/2022,zemřel/,  
Ing. Jaroslava Brhlíková, DiS/ od 4/2023/  
Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Ing. et PaedDR., Michal Slavík, PhD.  
Komise dopravní p. Vladimír Tuček  
Komise pro regionální rozvoj, cestovní ruch a lázeňství pí. Hana Cinkaničová
- **prohloubení partnerství a spolupráce s vedoucími odborů a některých oddělení při plnění úkolů**

Za příkladnou spolupráci děkujeme

z politiků:

hejtmanovi Ing. Janu Schillerovi, 1. náměstkovi hejtmána PaedDr. Jiřímu Kulhánkolvi, a  
Drahomíře Karasové, předsedkyni výboru pro sociální věci bezpečnost a sociálně vyloučené lokality.

**Z aparátu KÚ:**

vedoucí odboru sociálních věcí paní Ing. Petře Lafkové MPA, dále Ing. Haně Bergmannové,  
Bc. Janu Jelínkovi, Ing. Jindřichu Fraňkovi, Ing. Marcelu Kurcovi, DiS., vedoucí oddělení.

Dobrá je spolupráce s odborem školství, mládeže a tělovýchovy, odborem regionálního rozvoje a odborem kultury a památkové péče.

Velmi kvalitní je oblast rozšiřování informovanosti osob se zdravotním postižením na webových stránkách ÚK. Zejména jsou vítány nové reportáže pro osoby nedoslýchavé. Takto jsou informace podávány podle našich znalostí jen ve dvou krajích ČR.

Další komunikační možnosti bylo zřízení emailu s názvem handicap@kr-ustecky.cz, v rámci kterého odbor sociálních věcí komunikuje a odpovídá na dotazy občanů z řad zdravotně postižených a seniorů. Na email je možné zasílat veškeré dotazy/požadavky z činnosti krajského úřadu a Ústeckého kraje.

Ústecký kraj uspořádal 23. listopadu 2022 ve spolupráci s NRZP Ústeckého kraje, Zdravotnickou záchrannou službou Ústeckého kraje (ZZS ÚK) a Hasičským záchranným sborem Ústeckého kraje (HZS ÚK) vzdělávací seminář pro osoby se zdravotním postižením, aby se dozvěděly více informací o tom, jak se správně zachovat v krizových situacích.

V listopadu byl operativně zařazen seminář k datovým schránkám pro zapsané spolky.

Evidujeme velký problém v nedodržování zákonných požadavků a vymahatelnost v oblasti bezbariérového užívání staveb.

Proto navrhujeme vyhlásit v září týden bez barier v Ústeckém kraji. Přitom uspořádat odborný seminář pro stavební odbory, pro inženýry a projektanty. Na tomto semináři vyhlásit cenu hejtmana pro bezbariérovou stavbu roku 2023. Vyhlášení bezbariérové stavby iniciujeme marně od roku 2015.

Opatření 2.4.1. Ve své působnosti zajišťovat konzultační a poradenskou činnost v oblasti bezbariérového užívání dopravních staveb a dopravních prostředků.

S ohledem na změnu ve vedení SONS v roce 2022 byla v tomto roce realizována pouze telefonická konzultace, účast pověřených pracovníků organizátora na oblastním shromáždění SONS v roce 2023 je připravována (již probíhají přípravné práce na realizaci schůzky formou osobního kontaktu s pověřeným členem).

Projednáno a schváleno KS NRZP Ústeckého kraje dne 29. 3. 2023

Jaroslav Slavík

předseda NRZP ÚSTECKÉHO KRAJE

